

**ROMÂNIA**  
**CONSILIUL JUDEȚEAN CĂLĂRAȘI**  
**Nr. 18640/28.11.2022**

**PROCES VERBAL,**  
**încheiat astăzi 28 Noiembrie 2022 în ședința ordinară**  
**a Consiliului Județean Călărași, convocată prin Dispoziția**  
**Președintelui, nr. 432/ 21.11.2022**

Lucrările ședinței sunt deschise public și prin aplicația WhatsApp de domnul Iliuță Vasile, Președinte al Consiliului Județean Călărași, care arată:

În conformitate cu prevederile art. 178 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019, pentru astăzi a fost convocat Consiliul Județean în ședință ordinară.

La lucrările ședinței au participat 30 din 30 de consilieri județeni în funcție, 24 în sala de ședințe, 7 online (Deculescu Valentin – Dumitru, Tudor Dina- Emilia, Ichim Marian, Iorga Cristian, Virgil, Gruiță Darie Nicolae, Gheorghe Toma Chiriță George, Eremia Cristian, Petcu Angelica), la care se adaugă Președintele consiliului județean cu drept de vot.

Ca invitați participă:

- *Directori și reprezentanți direcții din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Călărași:*

-Administrator public Consiliul Județean Călărași- Mihai Bogdan Cristian;

-Direcția Juridică și Administrație Publică- Pleșea Robert; Druncea Anca Mirela;

-Direcția Economică-Mureșanu Paraschiva;

-Direcția Tehnică-Vlase George;

-Comp.IT- Gheorghe Ioan;

-Cabinet Președinte: Micu Constantin;

-Direcția Dezvoltare Regională și Relații Externe- Avram Liliana Elena;

- Direcția Management și Resurse Umane- Crăciun Nicoleta; Vilcu Florica;

-*Directori și reprezentanți din Instituții și servicii în subordinea Consiliului Județean Călărași:*

-S.C.Drumuri și Poduri S.A.Călărași – Enciu Eugen Marian;

-Muzeul „Dunării de Jos” Călărași- Parnic Valentin;

-Direcția Comunitară de Evidență a Persoanelor a Județului Călărași- Miu Mihai;

- Centrul de asistență Medico – Socială Călărași- Anton Bianca;

- Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Călărași- Năstase Mariana;

-Direcția Județeană de Administrare a Domeniului Public și privat al județului –Sbârcea Marius Virgil;

-Școala Gimnazială Specială nr.1 Călărași- Petcu Dorina;

-Spitalul de Pneumoftiziologie – Onofrei Costel - Cristinel;

-Spitalul de Psihiatrie Săpunari – Marin Ioan – Cristian;

- reprezentanți ai mass – media.

**Iliuță Vasile:** Bună ziua și bun venit la ședința ordinară a Consiliului Județean Călărași, astăzi 28 noiembrie 2022.

Astăzi consider că această ședință este cea mai importantă ședință a anului 2022, întrucât la propunerea consilierilor județeni, la propunerea unor personalități ale orașului decernăm șapte titluri de „Cetățean de onoare” al Județului Călărași. Cred că momentul de astăzi va marca recunoașterea a tot ce se întâmplă în județul Călărași, sunt multe momente prin care Călărașul a trecut și va mai trece în viitor, pentru că vor mai fi alte personalități care vor marca

Consiliul Județean să le recunoască meritele. Aș vrea să intrăm în ordinea de zi. Am constatat că sunt prezenți 30 de consilieri județeni, din totalul de 30 consilieri județeni în funcție(9 online- Deculescu Valentin – Dumitru, Tudor Dina- Emilia, Iorga Cristian – Virgil, Ichim Marian, Gruită Darie Nicolae, Gheorghe Toma, Chiriță George, Dumbravă Virgil – Marian, Petcu Angelica) , la care se adaugă președintele consiliului județean cu drept de vot.

Ședința este statutară.

Declar deschise lucrările ședinței ordinare și pentru că avem în sală echipa de elită a Județului Călărași, o să vreau să vă prezint planul de reorganizare. Administratorul special angajat de către Consiliul Județean, domnul Stan Aurel, prezent în sală, ne va prezenta în câteva cuvinte ce înseamnă reorganizarea Clubului „Dunărea 2005” .

Înainte să vă dau cuvântul domnule Stan, aș vrea să ascultăm Imnul național.

Vă mulțumesc.

Domnule Stan Aurel, Administratorul special al Consiliului Județean, ați depus un plan de reorganizare, la Tribunalul Călărași și vă rog în câteva cuvinte cum putem să ne redresăm ca să putem ieși din insolvență și să reluăm activitatea Clubului „ Dunărea 2005”.

**Stan Aurel:** Bună ziua doamnelor și domnilor consilieri, domnule Președinte. Este o onoare pentru mine să mă aflu alături de dumneavoastră astăzi. Dumneavoastră sunteți cei care ați investit în Clubul Dunărea Călărași și vă mulțumesc foarte mult, iar astăzi ca să vedeți că acești bani pe care dumneavoastră ia-ți investit , au fost investiți bine și nu au fost irosiți vă prezint următoarele. Dacă rândul trecut am avut o singură echipă la elită, astăzi să știți că avem două echipe la elită. Cea care am prezentat-o prima data joacă în data de 30 decembrie în Cupa Râmâniei în optimi, iar cealaltă grupă „Ander 15”, este pe locul 2 în grupă. Mai avem puțin până la echipa mare dar, așteptăm rezultatele la echipa mare.Da, am depus Planul de reorganizare , acum ceva timp, în termenul legal. Planul de reorganizare a fost conceput ca să se întindă pe o perioadă de 3 ani de zile, bine înțeles că s-a bazat pe pregătirile legale, iar sumele care au fost inițiale la masa creditorilor, au fost puțin diminuate sau mai mult diminuate, atât cu creditorii bugetari cât și cu creditorii pirograpari. Planul este sustenabil, deci prin propunerea pe care noi am făcut- o, se ridică pe undeva pe la 2,5 milioane – 3 milioane de Euro, pe cei 3 ani de zile.S-a făcut și o eșalonare a plăților în această perioadă de timp, acum sperăm să nu apară alte lucruri neprevăzute, inflație , creșterea prețurilor, bugetul Consiliului Județean care este singurul pe care noi ne bazăm din păcate , deocamdată. Încercăm să mai atragem de partea noastră, prin rezultatele pe care urmează să le obținem și alți investitori , deja au venit câțiva, dar, este un început.Votul final urmează să se dea pe 8 decembrie asupra Planului de reorganizare.

**Iliuță Vasile:** Ca să vă pun și eu o întrebare: câți copii juniori are „Dunărea 2005” astăzi la Clubul de fotbal?

**Stan Aurel:**aproximativ 200

**Iliuță Vasile:** 200. Vin și pentru ei sărbătorile de iarnă?

**Stan Aurel:** sperăm.

**Iliuță Vasile:** Da? Vă preocupă și acest lucru domnule administrator?

**Stan Aurel:** Da, dar tot timpul noi neavând fonduri proprii atunci apelăm la sprijinul celor care investesc în noi, și acum bănuiesc că nu o să putem fi refuzați, având în vedere copii pe care îi avem.Vă rog să vă ridicați.

**Stan Aurel:** A venit vremea când trebuie să investim mai mult în copiii noștri și chiar dacă astăzi rezultatele la echipa de seniori nu sunt chiar îmbucurătoare, mulțumitoare, avem perspectiva viitorului în față , unde noi îi vom crește frumos pentru a juca pentru Dunărea Călărași.

**Iliuță Vasile:** Da, mulțumim domnule Aurel, dar nu ați făcut încă solicitarea. Solicitați de la Consiliul Județean să vină Moș Crăciun și pentru copii de la fotbal?

**Stan Aurel:** aprobarea verbală este mai bună , decât cea scrisă.

**Iliuță Vasile:** Aici, aprobarea verbal trebuie să ajungă la doamna Mureșanu.

Doamna Mureșanu trebuie să găsească resurse ca să putem bucura și copii fotbaliști.

**Stan Aurel:** Vă mulțumim domnule Președinte.

**Iliuță Vasile:** cu rugămintea să nu plecați, pentru că este un moment festiv al Județului Călărași și vă rugăm să participați în continuare la ședință, pentru că astăzi, personalități ale Județului Călărași vor primi titlul de „Cetățean de onoare”, al Județului Călărași.

**Iliuță Vasile :** intrăm în ordine de zi a ședinței de astăzi

Aveți transmise procesul verbal al ședinței ordinare din 26.10.2022 și procesul verbal al ședinței extraordinare din 07.11.2022.

Supun aprobării procesul verbal al ședinței ordinare, din 26.10.2022.

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

**Procesul verbal al ședinței din data de 26.10.2022** a fost aprobat cu 30 voturi „pentru” și 1 „neparticipare”( Valentin Deculescu)

Supun aprobării procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 07.11.2022.

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

**Procesul verbal al ședinței din data de 07.11.2022** a fost aprobat cu 29 de voturi „pentru”, 1 „abținere” și 1 „neparticipare”.

**Iliuță Vasile:**Așa cum ați constatat, pe ordinea de zi sunt înscrise un număr de unsprezece proiecte de hotărâre.

Propun suplimentarea ordinii de zi cu încă trei proiecte de hotărâre, după cum urmează:

Proiectul de hotărâre nr.12 privind aprobarea depunerii proiectului " Dezvoltarea infrastructurii medicale prespitalicești – unități de asistență medicală ambulatorie pentru Spitalul Județean de Urgență „ Dr. Pompei Samarian" – Ambulatoriu Călărași" și a cheltuielilor legate de proiect;  
Proiectul de hotărâre nr.13 privind aprobarea cofinanțării proiectului "Digitalizarea infrastructurii operate de către ECOAQUA S.A." finanțat în cadrul Programului Operațional Infrastructura Mare 2014-2020, Axa prioritară 3-Dezvoltarea infrastructurii de mediu în condiții de management eficient al resurselor, Obiectivul specific 3.2 Creșterea nivelului de colectare și epurare a apelor uzate urbane, precum și a gradului de asigurare cu apă potabilă a populației;

Proiectul de hotărâre nr.14 privind aprobarea modificării și completării contractului nr. 7539/16.05.2022 de delegare prin concesiune a serviciului de operare a Centrului de Management Integrat al Deșeurilor Ciocănești și a stațiilor de transfer Lehliu-Gară , Oltenița, Călărași, transportul deșeurilor reziduale de la stațiile de transfer la depozitul conform de deșeuri nepericuloase Ciocănești precum și colectarea, transportul deșeurilor voluminoase, deșeurilor din construcții și demolări, deșeurilor menajere periculoase din județul Călărași.

Supun la vot completarea ordinii de zi cu încă trei proiecte.

Cine este pentru, împotriva sau se abține

**Completarea ordinii de zi cu cele trei proiecte** a fost aprobată în unanimitate de voturi (30 voturi „pentru” și o „neparticipare”)

Vă propun să aprobăm ordinea de zi cu cele trei proiecte suplimentate.

Supun la vot ordinea de zi așa cum a fost completată și modificată.

Cine este pentru, împotriva sau se abține

**Ordinea de zi completată și modificată a fost aprobată** în unanimitate de voturi (30 voturi „pentru” și o „neparticipare”).

Pentru desfășurarea operativă a ședinței, propun să se dea citire doar titlului proiectelor de hotărâre, nu și dispozitivului acestora.

Dau cuvântul domnului Paraschiv Aurel, secretarul general al județului.

**Paraschiv Aurel:**

Mulțumesc domnule Președinte, bună ziua doamnelor și domnilor.

**Iliuță Vasile:** avem o intervenție, domnul consilier județean Meseșanu.

**Meseșanu Răzvan:** propune ca poziția numărul 11 de pe ordinea de zi „**Cetățean de Onoare al Județului Călărași**” să devină poziția numărul 1 a ordinii de zi, și să participăm cu toții odihniți la acest moment, iar dacă dumnealor consideră că merită să participe la întreaga ședință ne-am bucura pentru că există experiențe în domeniul juridic, medical, administrativ.

**Iliuță Vasile:** au vrut să participe la o ședință pentru că este cu vot secret și trebuie să întrerupem ședința. Este un vot secret și dacă primim votul dumneavoastră și nu vor mai fi intervenții putem trece peste toate proiectele de pe ordinea de zi și să ajungem la ultimul proiect. Cred că este o mare onoare și cinste să avem atâtea personalități în sala Consiliului Județean și să vadă o ședință cum se desfășoară.

**Iliuță Vasile:** Mulțumesc domnule Președinte Răzvan Meseșanu.

Continuați domnule Secretar.

**Paraschiv Aurel:**

Mulțumesc domnule Președinte, bună ziua.

**1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului propriu al Județului Calarasi pe anul 2022**

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente, în schimb, inițiatorul are un amendament pe care îl aveți pe tablet deja și o să îi dea citire domnul Vicepreședinte Ion Samoilă

**AMENDAMENT la proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului propriu al Județului Calarasi pe anul 2022 -Proiect nr. 1**

1)-se introduce articolul nr.1 la proiectul de hotărâre care va avea următorul cuprins:

„Se aprobă utilizarea sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată destinate finanțării cheltuielilor privind drumurile comunale, în valoare de 290 mii lei, pentru finanțarea cheltuielilor cu drumurile județene, în cadrul bugetului propriu al Județului Călărași pe anul 2022.

- articolul nr.1 la proiectul de hotărâre va deveni articolul nr.2.

2)-se modifică anexa nr.1 la proiectul de hotărâre potrivit amendamentului de mai sus.

3)- se aprobă rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Spitalului de Psihiatrie Săpunari pe anul 2022, prin diminuarea bunurilor și serviciilor cu suma de 180 mii lei și majorarea cheltuielilor de capital, pentru reparații capitale la pavilionul central al spitalului, reprezentând instalații sanitare și pardoseli.

- se introduce în lista de dotări pe anul 2022, poziția "Servicii consultanță tehnică pentru elaborarea documentației și obținerea finanțării nerambursabile pentru digitalizarea activității Spitalului, proiect finanțabil prin PNRR – Componenta C7 – INVESTIȚIA: I3. Realizarea sistemului de eHealth și telemedicine – I3.3 – Investiții în sistemele informatice și în infrastructura digital a unităților sanitare publice" cu suma de 54 mii lei..

- se rectifică lista de dotări independente a spitalului potrivit prezentului amendament.

- se rectifică veniturile și cheltuielile prevăzute în bugetul Spitalului de Psihiatrie Săpunari prin utilizarea economiilor realizate și majorarea prevederilor la cheltuielile necesare.

- se modifică anexa nr.2 la proiectul de hotărâre și se introduce subanexa nr.2.4 – bugetul rectificat al Spitalului de Psihiatrie Săpunari.

4)- se aprobă rectificarea bugetului creditelor interne pe anul 2022, potrivit prevederilor Hotărârii Consiliului Județean Călărași nr.185 din 24.10.2022 și a prevederilor Hotărârii 7292 din 23.11.2022 emisă de Comisia de Autorizare a Imprumuturilor Locale, potrivit anexei nr.4 și a subanexelor la aceasta, 4.1 – Capitolul 51.07 – autorități publice, 4.2 – capitolul 66.07 – sănătate și 4.3 – capitolul 84.07 – transporturi.

- Atașăm la prezentul amendament anexa nr.4 cu obiectivele de investiții finanțate din credit bancar care prezintă influențele asupra valorii aprobate.

**Iliuță Vasile:** cine este pentru, împotriva sau se abține pentru amendamentul domnului Samoilă Ion ( 28 voturi „,pentru”, 3, „neparticipări”). Amendamentul propus de domnul Vicepreședinte Ion Samoilă a fost aprobat.

**Meseșanu Răzvan:** solicită un amendament la proiectul de rectificare de buget. Lângă primarii PSD și PNL , există și un primar de puțin timp , ProRomânia și va-și ruga domnule Președinte și domnilor Vicepreședinți, domnilor consilieri, care a făcut o solicitare către Consiliul Județean de a i se aproba o sumă de bani pentru renovarea unui edificiu bisericesc. Dacă se poate, să ne aliniem la celelalte parohii , să acordăm o sumă de 30 mii lei pentru a încerca să mulțumim solicitarea din Comuna Șoldanu.

**Iliuță Vasile :** am luat act. Doamna Mureșanu, putem să facem intervenție pe buget.

**Mureșanu Paraschiva:** Da, vom lua din cheltuielile aparatului propriu.

**Iliuță Vasile:** din cheltuielile aparatului propriu și suplimentăm la cultură, culte cu 30 mii lei. Supun la vot amendamentul domnului Meseșanu cu 30 mii lei la biserica din Șoldanu  
Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Amendamentul propus de domnul Meseșanu a fost aprobat.

**Iliuță Vasile:** supun la vot **proiectul de hotărâre nr. 1** cu cele două amendamente propuse de domnul Samoilă și domnul Meseșanu.

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 28 de voturi „,pentru” și 3 „,neparticipări”, **proiectul nr.1 a fost aprobat.**

**Paraschiv Aurel:**

**2.Proiect de hotărâre privind avizarea propunerilor Normelor de venit pentru activități independente pentru anul 2023.**

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil.

Domnul consilier județean Călin Dumitru are un amendament și propune ca din anexa de la Normele de venit eliminarea coeficientului de majorare a sumei deținută prin aplicarea prevederilor legale reprezentând norma de venit aferentă anului 2023 la Municipiul Oltenița.

**Călin Dumitru:**amendament privind eliminarea unui coeficient de 10% de ajustare al acestei Norme de venit pe anul 2023.

**Iliuță Vasile:**supun la vot amendamentul domnului Călin Dumitru

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Amendamentul domnului Călin Dumitru a fost aprobat

**Iliuță Vasile:**supun la vot proiectul nr.2 cu amendamentul propus.

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 29 voturi „,pentru” și 2 „,neparticipări” proiectul nr.2 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:**Proiectul nr.3 privind transmiterea unui imobil, aflat în domeniul public al Județului Călărași și administrarea Consiliului Județean Călărași, în administrarea Școlii Gimnaziale Speciale nr.1 Călărași.

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 30 voturi „,pentru” și o „,neparticipare” proiectul nr.3 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel: Proiectul nr.4 privind trecerea unor spații, aflate în domeniul public al Județului Călărași, din administrarea Centrului Județean de Cultură și Creație Călărași în administrarea Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontier Giurgiu.**

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 30 voturi „,pentru” și o „,neparticipare” proiectul nr.4 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:**proiectul nr.5 privind aprobarea închirierii unui spațiu, proprietate publică a județului Călărași, aflat în administrarea Spitalului de Pneumoftiziologie Călărași

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia de Urbanism aviz favorabil ,dar domnul Eremia Cristian propune suma de 200 lei m/p.

**Iliuță Vasile:** domnule Eremia propuneți amendamentul complet.

**Eremia Cristian:**propun ca plecarea de la licitație să fie cu suma 200lei m/p.

**Iliuță Vasile:** supun la vot amendamentul domnului Eremia

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 22 voturi „pentru” și 9 „neparticipări” amendamentul domnului Eremia a fost aprobat.

Cine este pentru proiectul nr.5 cu amendamentul propus de domnul Eremia.

Cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 22 voturi „pentru” și 9 neparticipări proiectul nr.5 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:** Proiectul nr.6 pentru modificarea Hotărârii nr.191/2021 privind transmiterea unui imobil din domeniul public al Județului Călărași și administrarea Consiliului Județean Călărași în domeniul public al Statului și administrarea Ministerului Afacerilor Interne, prin Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Știrbei” al județului Călărași.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 30 voturi „pentru”și o „neparticipare”proiectul nr.6 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:**Proiectul nr.7 privind aprobarea depunerii proiectului „Dotare spital pentru reducerea riscului de infecții nosocomiale prin PNRR pentru Spitalul Județean de Urgență „Dr. Pompei Samarian”Călărași și a cheltuielilor legate de proiect.

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia învățământ-sănătate aviz favorabil, nu sunt amendamente.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 30 voturi „pentru”și o „neparticipare”proiectul nr.7 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:** Proiectul nr.8 pentru modificarea Statului de funcții al Spitalului de Psihiatrie Săpunari.

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia învățământ-sănătate aviz favorabil, nu sunt amendamente.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține

Cu 30 voturi „pentru”și o „neparticipare”proiectul nr.8 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:**Proiectul nr.9 pentru aprobarea modificării și completării Statului de funcții al Spitalului Județean de Urgență „Dr. Pompei Samarian”Călărași.

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia învățământ-sănătate aviz favorabil, nu sunt amendamente.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 30 voturi „pentru”și o „neparticipare”proiectul nr.9 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:**Proiectul nr.10 pentru modificarea Statului de funcții al aparatului de specialitate al Consiliului Județean Călărași.

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 30 voturi „pentru”și o „neparticipare”proiectul nr.10 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:**Proiectul nr.11 pentru acordarea titlului de „Cetățean de Onoare al Județului Călărași”.

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia învățământ-sănătate aviz favorabil.

**Iliuță Vasile:**este un amendament la acest proiect

Dintr-o eroare materială, propunerea domnului Vîrtejanu Liviu nu a fost luată în seamă și facem un amendament în plen.Propunem pe domnul Gheorghe Ion să fie al 7-lea Cetățean de Onoare al Județului Călărași.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 22 voturi „pentru” și 9 „neparticipări” amendamentul proiectului de hotărâre nr.11 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:**buletinele de vot, vă rog să fiți gata și votăm la sfârșit.

**Paraschiv Aurel:** Proiectul nr.12 privind aprobarea depunerii proiectului „ Dezvoltarea infrastructurii medicale prespitalicești-unități de asistență medical ambulatorie pentru Spitalul Județean de Urgență „ Dr. Pompei Samaritan” – Ambulatoriu Călărași” și a cheltuielilor legate de proiect.

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia învățământ-sănătate aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia de urbanism aviz favorabil, nu sunt amendamente.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 27 voturi „pentru”,2 „abțineri” și 2 „ neparticipări”, proiectul de hotărâre nr.12 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:** Proiectul nr.13 privind aprobarea cofinanțării proiectului „Digitalizarea infrastructurii operate de către ECOAQUA S.A.” finanțat în cadrul Programului Operațional Infrastructura Mare 2014-2020, Axa prioritară 3-Dezvoltarea infrastructurii de mediu în condiții de management eficient al resurselor, Obiectivul specific 3.2 Creșterea nivelului de colectare și epurare a apelor uzate urbane, precum și a gradului de asigurare cu apă potabilă a populației.

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

Comisia servicii publice aviz favorabil, nu sunt amendamente.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 28 voturi „ pentru”,1 „abținere” și 2 „neparticipări” proiectul nr.13 a fost aprobat.

**Paraschiv Aurel:** Proiectul nr.14 privind aprobarea modificării și completării contractului nr.7539/16.05.2022 de delegare prin concesiune a serviciului de operare a Centrului de Management Integrat al Deșeurilor Ciocănești și a stațiilor de transfet Lehliu-Gară, Oltenița, Călărași, transportul deșeurilor reziduale de la stațiile de transfer la depozitul conform de deșeurii nepericuloase Ciocănești precum și colectarea, transportul deșeurilor voluminoase, deșeurilor din construcții și demolări, deșeurilor menajere periculoase din Județul Călărași.

Comisia Buget – finanțe aviz favorabil, nu sunt amendamente.

**Iliuță Vasile:**cine este pentru, împotriva sau se abține.

Cu 27 voturi „pentru”,2 „abțineri” și 2 „ neparticipări”, proiectul de hotărâre nr.14 a fost aprobat.

**Iliuță Vasile:**Înainte să trecem la votul secret pentru personalitățile Județului Călărași aş vrea să ținem un moment de reculegere în memoria celor care au plecat la Domnul: ing. Simionescu Dumitru, prof. pictor Răducu Cornelius, ing. Enache Valentin Fabian.

**Iliuță Vasile:**Vă mulțumesc.

Acum trecem la votul secret pentru Proiectul de hotărâre nr.11.Buletinele de vot sunt pregătite, procedura de vot este următoarea: pe buletinul de vot este înscris numele candidaților iar dumneavoastră barați numele dacă nu sunteți de acord cu alegerea candidaților sau lăsați buletinul de vot așa cum l-ați primit dacă sunteți de acord cu candidații alesi.

(Domnii consilieri sunt invitați în ordinea alfabetică să voteze)

**Iliuță Vasile:**domnul Gheorghe, domnul Tărcilă, domnul Ghiță, domnul Lascăr, coborâți către scaunele libere din față.

**Iliuță Vasile:** Domnule Stan , la final, după decernarea titlului de „Cetățean de onoare” al Județului Călărași vrem să facem o poză cu toți consilierii județeni și cu toți fotbaliștii aceștia frumoși care sunt premianții județului Călărași.

**Iliuță Vasile:** domnule președinte Manole Sergiu vă rog să dati citire procesului verbal în urma numărării votului pentru cei 7 „ Cetățeni de Onoare” ai Județului Călărași.

**Manole Sergiu:** în urma votului sau hotărât următoarele:

Domnul Dragu Nicolae a obținut 19 voturi „pentru”,3 voturi „contra”din 22 prezenți la vot; domnul Ghiță Dumitru a obținut 22 voturi „pentru”, domnul Tărcilă Ioan a obținut 22 voturi

„pentru”, domnul Lascăr Adrian a obținut 22 voturi „pentru”, domnul Grama Florin Andrei a obținut 22 voturi „pentru”, domnul Chirea Nicolae a obținut 21 de voturi „pentru” și un vot „contra”; domnul Gheorghe Ion a obținut 22 voturi „pentru”.

**Iliuță Vasile:Mulțumim.**

Pentru a face momentul mai plăcut, am rugat-o pe doamna director Marinela Voivozeanu, director al Bibliotecii Județene Călărași, să facă o mica introducere la acest proiect de hotărâre.

**Voivozeanu Marinela:**Bună ziua tuturor. Se pare că am început luna sărbătorilor , în care și Consiliul Județean în ședința de consiliu devine mai festivă.

Ca de fiecare dată avem „Cetățeni de Onoare”, ai județului , pe care îi știm, pe care i-am apreciat și îi apreciem,cei care s-au pus în slujba comunității noastre, chiar dacă au făcut parte pe linie politică, administrativă, avem în domeniul sănătății o premieră și de ce nu în domeniul cultural, oameni de afaceri care au creat locuri de muncă și care au adus un plus județului Călărași din acest punct de vedere.

Așadar, l-ași ruga pe domnul președinte Vasile Iliuță să vină alături de noi. Avem plachetele de „Cetățeni de Onoare”ai județului Călărași și medaliile și l-aș ruga rând pe rând să vorbim cu fiecare în parte, să îi cunoașteți și de ce nu, să ne spună care este activitatea dumnealor în câteva cuvinte.

**Iliuță Vasile:** Astăzi,cred că personalitatea care a marcat Călărașiul și ceea ce se întâmplă astăzi si noi am preluat, nu este altul, nimeni, decât Doru Ioan Tărăcilă.

Îl invit lângă mine și să spun câteva cuvinte.

A fost președinte al Organizației PSD, a fost Ministru,Prefect, Senator, Vicepreședinte al Senatului. Activitatea încununată în slujba Călărășenilor a fost una care pot să spun mi-a marcat și cariera mea de om politic.

Eram primar în Comuna Vâlcelele, domnia sa venea în campanie și susținea un candidat care devenise de profesie , era vorba de Nelu Tatu și uitați că acel prieten comun este primar al Comunei Vâlcelele, urmare a girului pe care domnul președinte Doru Ioan Tărăcilă la momentul acela la dorit, la ținut în echipă, nu a lăsat nici un membru al echipei să părăsească corabia și uitați că s-a îndeplinit visul pe care dumneavoastră l-ați vrut la Vâlcelele, avem primar al Organizației pe care dumneavoastră ați condus-o cu mare succes.

Vreau să spun că nu numai activitatea politică a fost una din lucrurile minunate ale domniei sale. Pot să spun că, județul Călărași, în perioada când a fost Ministru de Interne, am putut să avem, polițiști ai județului Călărași, oameni avansați, care marchează astăzi, de ce să nu o spun, Ministerul de Interne, la timpul care cu toți ne uitam că era atunci tranziția care nu se mai termina și putem să spunem că datorită dumneavoastră, domnule ministru, Călărașul a înflorit în perioada aceea. Pentru toate astea, permiteți-mi să vă decernez în numele Județului Călărași titlul de „ Cetățean de Onoare”al Județului Călărași. Aplauze.

**Tărăcilă Doru Ioan:**Mulțumesc.

În primul rând îmi cer scuze pentru voce. Sigur că cei care sau cei cărora, vocea mea le-a plăcut în timp nu are nici o importanță că astăzi scârțâie. Până în urmă cu o jumătate de oră, vroiam să vin (când ne invitați în față) să vă mulțumesc pentru intenție,că era suficient. După vot, de data asta pot să vă mulțumesc pentru modul în care atât pe mine, cât si pe o parte dintre călărășenii care ia-ți tratat în cadrul acestei ședințe care este extraordinară. Îl ascultam pe domnul președinte în momentul în care parcurgea cu o viteză aproape,(în sensul de a mă copia de la parlament), pentru că dacă vă uitați într-o zi, câte proiecte de lege făceam, dar aș spune că pe parcursul a circa 30 de minute am avut sentimental că sunt din nou în Parlament. În al doilea rând am avut un sentiment deosebit, în momentul în care am văzut că există fel de fel de rețineri sau opreliști,în privința unor persoane sau a unor propuneri, că ați trecut cu ușurință peste ele și ați asigurat această continuitate în vot și în decizie.



În ceea ce mă privește, nu are rost să încep să vă povestesc, doar dacă ar fi, cu glume, în sensul ca tinerii care sunt în sală, sunt cei care ne vor lua locul, sigur nu în echipa de fotbal, ne vor lua locul în societate, prin treptele pe care vor reuși să le urce în plan profesional.

Se apropie sărbătorile, vă doresc în primul rând ca ziua Națională a României să fie o zi a păcii, în care să ne regăsim cu toții, în al doilea rând se apropie Crăciunul, și vă doresc dumneavoastră și celor din familie multă sănătate și un an 2023 cu liniște și pace.

**Iliuță Vasile:** vreau să îl invit pe domnul Adrian Lascăr, Arhitectul Șef al Județului Călărași, înainte de înființare era Arhitect al Consiliului Popular Provizoriu al Județului Călărași.

Aș spune și aici, ca primar al Comunei Vâlcelele, am intrat în contact cu Direcția de Urbanism a județului Călărași și am dat peste un om, care, când era cel mai bun consultant pentru un primar, când era cel mai dur arhitect șef al județului Călărași.

Văzând că județul Călărași are multe momente plăcute, mai puțin plăcute datorită Direcției de Urbanism, care era într-o continuă dezvoltare l-am căutat și eu. Când îl găseam în toane bune, mergeam să îi cer ceva și îmi dădea orice și îmi aproba orice la nivelul unei comunități, destul de mici la ce însemna județul Călărași. Acest om este arhitectul Șef pe care îl cunoaște toată lumea, este vorba de domnul Adrian Lascăr care astăzi i se conferă titlul de „Cetățean de onoare” al Județului Călărași.

**Iliuță Vasile:** cred că sunteți dator să spuneți cum ați influențat dezvoltarea Călărașului, cum sa reușit după ani de muncă, în activitatea dumneavoastră.

**Lascăr Adrian:** stiam că o să fiu emoționat dar, nu credeam că o să fiu chiat atât de emoționat că mă aflu în fața dumneavoastră.

Deci, activitatea mea în județul Călărași este destul de simplă. Din anul 1982 când am venit, eram cel mai tânăr arhitect șef din județ din România, până în 2013 când m-am pensionat la limită de vârstă, am expertizat, avizat și aprobat toate investițiile care s-au făcut în județul Călărași și vă asigur că nu au fost puține. După ce m-am pensionat, mi-am deschis propriul birou de proiectare, unde am realizat peste 1000 de documentații care au fost de asemenea avizate și aprobate și sunt în diverse stadii de execuție. Deci este simplu ceea ce am făcut. Cred că sunt în stare să mai fac încă ceva măcar încă zece ani de acum încolo. Vă mulțumesc pentru această onoare pe care mi-ați făcut-o.

**Iliuță Vasile:** Cu toții ne-am canalizat să fie o personalitate care să marcheze activitatea într-o perioadă de viață de 30-40 ani, dar avem și o personalitate a județului Călărași, care a marcat mandatele mele de președinte al Consiliu Județean Călărași, de primar nu, pentru că nu l-am cunoscut, l-am cunoscu în mandatul meu de parlamentar în 2014, domnul Bălașa la prezentat în ziarul „Argumentul”, ca cel mai de succes medic al țării, pentru că era implicat în multe proiecte care a schimbat destinele multora din județul Călărași și din țară.

Pentru mine mi-a schimbat destinul, pentru că toate problemele Spitalului Județean Călărași, se apleca la ele și le rezolva pe toate.

Nu era decât un medic, care este recunoscut la nivel mondial prin diplomele și cursurile care le-a făcut, are recunoașterea și o să ne spună el, recunoașterea marilor Universități Mondiale și nu cred că aici nu putea să fie altul, nimeni, decât Andrei Grama Florin.

În numele Județului Călărași îți decernez titlul de „Cetățean de Onoare” pentru toate eforturile, pentru recunoașterea că nu ai uitat Călărașul și călărășenii și ceea ce vei face de acum înainte, vei face mult mai bine pentru că de 3 săptămâni ești și șef de secție la cel mai vechi spital al țării „Spitalul Colțea”. Felicitări.

**Grăma Florin Andrei:** Bună ziua. Vă mulțumesc domnule președinte pentru acest privilegiu de a mă afla astăzi în fața dumneavoastră într-o poziție onorantă. Vă mulțumesc tuturor celor prezenți, care în mod direct sau indirect ați contribuit la susținerea acestui proiect, o considerație specială pentru domnul director Liviu Mușat care a susținut proiectul de la început. Așa cum am mai spus-o de multe ori, sunt mândru că sunt călărășean, aici m-am născut, aici am crescut și am inițiat formarea mea socio-profesională. Mai întâi ca elev al Școlii

Generale nr.5, unde am avut ca învățător pe doamna Monica Zamfira și apoi ca elev al Liceului Mihai Eminescu unde am întâlnit dascăli importanți care au contribuit la cariera mea profesională.

Am mulți prieteni în Călărași, am reușit să îi ajut în măsura competenței mele, ori de câte ori am putut și sunt sigur că pe viitor nu o să vă dezamăgesc din acest punct de vedere. Evident că toată evoluția mea profesională nu avea cum să se întâmple fără sprijinul familiei, mama care este prezentă azi aici, fratele meu Eduard, este practic cel care ma ținut în facultate. Ar fi multe de spus, așa avea un scurt mesaj pentru tinerii călărășeni care se află în momentul în care orizontul vieții lor este neclar, le-aș spune că trebuie să își urmeze visul, să muncească, să învețe carte, că cea mai solidă construcție a unei cariere are la bază, învățatul și recunoașterea cea mai importantă în țară sau în străinătate este de ne combătut atunci când ai această bază solidă. Vă apreciez și vă mulțumesc pentru recunoștința dumneavoastră.

**Iliuță Vasile:** trebuie să îi mulțumesc lui Liviu Mușat că a venit cu susținerea domniei sale și aici trebuie să mai salutăm pe cineva, cel mai tânăr susținător al lui Grama Florin, nepoata lui. Și acum trebuie să povestesc despre o personalitate care a marcat viața nu numai în Sindicatul Siderca, nu numai în viața călărășenilor fiind primar 3 mandate, urmând viceprimar acum în funcție și fiind și Președintele Cultul Eroilor, omul care mobilizează personalități ale Călărașului, care ne găsim la câte un eveniment lângă domnia sa, nimeni altul decât Nicolae Dragu.

Pentru asta se conferă titlul de „Cetățean de Onoare” domnului Nicolae Dragu.

**Dragu Nicolae:** în primul rând, domnule președinte vreau să vă mulțumesc că ați fost cel care ați inițiat în Județul Călărași, acordarea acestui titlu.

Vreau să vă informez domnule președinte că am lucrat foarte mult și în domeniul cultelor și am luat mănăstirile la rând, cu domnul Gheorghe, Mănăstirea Radu Negru, Libertatea, Crucea de leac, nu ar fi existat astăzi dacă nu mă implicam, plus monumente. Am ridicat 2 monumente la Oltenița, unul pentru domnul Pavel, profesor emerit și unul pentru eroi. De când ocup funcția de președinte al Cultul Eroilor, de 10 ani, m-a preocupat și am împins și niște primari pentru ridicarea unor monumente.

Vă mulțumesc domnule președinte și vă asigur în continuare de tot sprijinul meu.

**Iliuță Vasile:** Se acordă titlul de „Cetățean de Onoare” al Județului Călărași domnului Dumitru Ghiță. Pe domnul Dumitru Ghiță ar trebui să îl prezentăm ca fiind director al Bibliotecii Județene. L-am cunoscut în anul 2000, când am ajuns primar, a fost prima vizită a unei instituții din subordinea Consiliului Județean care a vizitat o primărie.

Domnule Ghiță, 35 de ani de activitate în slujba cetățenilor județului Călărași, a Bibliotecii Județene și a Bibliotecilor Comunale pentru că dumneavoastră veneați la timpul respective cu tematica să îmbunătățim fondul de carte, să verificăm dacă toate cărțile și manualele pe care dumneavoastră le trimiteați de la nivelul Bibliotecii Județene ajung în Bibliotecile Comunale și să ne spuneți că este obligatoriu să angajăm bibliotecari, cam astea sunt amintirile pe care eu le am despre dumneavoastră la timpul respectiv. Am avut o colaborare bună cu dumneavoastră.

**Iliuță Vasile:** pentru activitatea dumneavoastră și pentru ce ați făcut pentru Județul Călărași se acordă titlul de „Cetățean de Onoare”, domnului Dumitru Ghiță.

**Dumitru Ghiță:** Vă mulțumesc enorm de mult pentru această surpriză. Dacă cineva îmi spunea acum un an că mi se va atribui acest titlu, chiar nu credeam.

Mulțumesc tuturor celor care s-au implicat în elaborarea acestui proiect și care m-au sprijinit de a intra în posesia lui.

Într-adevăr am desfășurat o activitate, din câte știu eu, cea mai longevivă.

Am ocupat această funcție de director al Bibliotecii Județene timp de 34 de ani. Din știința mea nu s-a mai întâmplat așa ceva cel puțin pe linia Bibliotecilor Județene.

Acum există și o glumă, poți să rezisti dacă nu faci chiar nimic.

Îmi amintesc că domnul președinte, pe vremea când era primar, nu își ridica salariul de primar și am avut la un moment dat nevoie să mi de cumpere cărțile, lansasem un autor local și anume domnul prof. Ilie Ștefan Rădulescu și îmi rămăseseră câteva exemplare și domnia sa a dorit să cumpere pentru colaboratorii săi, era în preajma zilei de 8 Martie. Nu am avut decât 10 și bine înțeles dânsul le-a cumpărat pe toate. Am rezolvat această problemă. Am colaborat bine și cu domnul Dragu. Întâmplarea sau colaborarea aceasta, mi-a făcut și personajele într-o carte. Am colaborat pe vremea aceea cu criticul Alex Ștefănescu căruia i-am lansat istoria literaturii române.

Mi-am inițiat multe proiecte culturale, cel mai scump, mie, este cel de proză care ajuns la a 40 ediție. Prin acest concurs de proză am contribuit substantial, ca profesie și ca instituție la lansarea unor tineri.

Mulțumesc tuturor celor cu care am colaborat, cu care m-am înțeles bine, cu care am trecut peste multe lucruri, mai bune sau mai puțin bune.

**Iliuță Vasile:** Ar trebui să intru puțin în copilărie. În urmă cu 27 de ani, cunoșteam un om, un lider al nostru care era director al fermei de partid, Sandu Preda, avea un coleg. Mai eram cu alți prieteni, angajați ai fostei unități de stat Agro Industrială SA și ne invită acolo să cunoaștem pe cineva, care plece și toată lumea avea o teamă atunci, să plece de la o instituție a statului și să vină în privat. Noi eram la început de drum, nu apucasem să ne angajăm prea mult pe la stat și îl cunoaștem pe el care a devenit după aceea și consilierul meu, consilier în ce înseamnă agricultură, pentru că afacerile care puteam să le facem la timpul respective, era decât agricultura. CAP-urile se desființaseră, IAS-urile erau pe privatizare și atunci nu a rămas decât, dacă vrei să faci o afacere la momentul respective agricultura era cea care te primea să te apuci de afaceri. Dar cu ce să te apuci de afaceri, că era un început. Aveai nevoie de specialiști, aveai nevoie să fi creditat de oameni care erau recunoscuți pe piață, iar acest om nu e nimeni altul decât Chirea Nicolae. Ar fi multe de spus. Toată lumea îl cunoaște de Nelu Chirea. Acest om care, pot să vă spun că pentru mine reprezintă consultantul care m-a dus pe drumul reușitei în agricultură, a fost omul care m-a creditat către toate societățile și firmele care veneau să sprijine și cu toți colegii pe care domnia sa îi avea la momentul acela pe anumite zone economice ale României. Și cred un singur lucru. Se confer „Cetățean de onoare” domnului Chirea Nicolae. Felicitări. Este o onoare ca astăzi ca Președinte al Consiliului Județean, să inițiez acest proiect de hotărâre și să îți dau recunoașterea pe care tu la momentul acela, copil fiind, m-ai creditat și m-ai luat sub aripa ta. Și uite că astăzi sunt un agent economic de succes al județului Călărași.

**Chirea Nicolae:** Vreau să vă mulțumesc pentru această onoare pe care mi-ați făcut-o și ca o recunoaștere a unei experiențe de 40 de ani în agricultura din Bărăgan.

Poveste mea personală a început în anul 1994, în agricultura particulară, unde am înființat SC. Chirea SRL, cu multă emoție dar și încredere. La început m-am bazat pe mult curaj, pe un credit din care am luat investiții pentru agricultură dar și cu sprijinul și înțelegerea familiei.

Aș vrea încă o dată să vă mulțumesc că v-ați gândit la mine și la agricultură și să profit de apropierea sărbătorilor și să vă urez La Mulți Ani.

**Virtejanu Liviu:** domnule președinte vă rog frumos să îmi dați voie să îi fac un reproș.

În primul rând să îl felicit și în al doilea rând să îi reproșez că cu ani în urmă, i-am propus să fie pe lista de consilieri județeni, să fie deputat pe linie de agricultură, dar m-a refuzat.

**Iliuță Vasile:** Ultimul titlu de „Cetățean de Onoare” pe care îl conferim astăzi, este al domnului Gheorghe Ion. Când l-am cunoscut pe domnia sa, am crezut că mă îmbogățesc cumpărând certificate de proprietate. Le-am luat de pe piața liberă stând la coadă să cumpăr cât mai multe certificate, am făcut credit la bancă, m-am și împrumutat ca să cumpăr certificate de proprietate poate pot să le investesc într-o societate și să cumpăr o societate. Așa a fost informația, nu am știut că vine peste timp o ordonanță care nu mai avea acea valoare care a fost gândită.

**Gheorghe Ion:** Vă mulțumesc domnule președinte și celor care au fost alături de dumneavoastră pentru a lua această decizie pentru a acorda acest titlu, titlu care mă bucură foarte mult și probabil este o recunoștință a activității mele timp de 55 de ani în județul Călărași. În perioada 1980 am încercat să ducem întreprinderea la care lucram către un contact cu firmele ATCOM și ARCIF din România. Cu ajutorul colegilor am reușit să devenim singura întreprindere din țară care executa și monta utilaje pentru construcții privind realizarea de blocuri în Algeria, Irak, Armenia și în Rusia.

În 1990 am rămas fără acest obiect al muncii și în 1993 am luat hotărârea să îmi fac propria mea firmă și să realizez, cu ajutorul colegilor să ajungem la un nivel cât mai înalt în ceea ce privește tehnica și tehnologia. Astăzi firma Gimart este firma care are acreditarea celor mai importante instituții în domeniu din Europa. Suntem și vom fi în permanență alături de instituțiile de sănătate, învățământ, de elevii care au rezultate bune la carte. Vă mulțumesc domnule președinte.

**Iliuță Vasile:** Felicitări domnule Gheorghe.

**Iliuță Vasile:** Declar închise lucrările ședinței ordinare de astăzi, 28 noiembrie 2022.

**PREȘEDINTE,  
ec.Vasile ILIUȚĂ**



ROMANIA \*  
CONSILIUL  
JUDEȚEAN  
\*  
JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

**SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI,  
Aurel PARASCHIV**



Întocmit/redactat,  
Cons.Duceă Doina

